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Az Országos Magyar Párt csikmegyei 
szervezetének elnöksége közzé teszi, hogy 
a f. hó 28-ára kitüzött megyei közgyülést 
elhalasztja, miután az Országos Magyar Párt 
elnöksége és a parlamenti csoport tagjai 
akadályozva volnának a gyülésen való meg- 
jelenésben. Az ujabb határnapot később 
közölni fogjuk. Kérjük a községi tagozatok 
elnökeit, hogy a közgyülési kiküldötteket 
erről értesitsék. 
eéPzzza Fekszóm Kzzkézvag taa lezazzé 

A politika karácsonya. 
A szeretet és békeség ünnepét ül- 

jük, amikor el kell hogy csituljon 
minden politikai pártszenvedély, ke- 
serüség és elégületlenség. 

Jézus születésének ünnepét üljük, 
mikor egész lényünket át kell hogy 
hassa az isteni születés ténye. Igazán 
megbántanánk ennek az ünnepnek 
fenségességét, hogyha most szemre- 
hányásokat tennénk még legelvakul- 
tabb politikai ellenfeleinknek is. 

Jól tudjuk, hogy valami szörnyü 
nehéz most békességet prédikálni az 
embereknek, mikor a holnap nincset- 
lensége fenyeget ijesztő módon há- 
zunk kapuja előtt. Mert hiába, embe- 
rek vagyunk, tele gyöngeségekkel és 
hibákkal, s talán a jó Isten is meg- 
bocsát azért a gyöngeségünkért, hogy 
nem tudunk százszázalékosan örven- 
deni a bethlehemi szeretet fényének. 

Elmondjuk minden nap, hogy 
add meg nekünk a mindennapi ke- 
nyerünket", és mégis ez a minden- 
napi kenyér a legproblematikusabb. 

Istenhez száll mindennap könyör- 
gésünk, hogy ,bocsásd meg a mi vét- 
keinket, miképen mi is megbocsátunk 
az ellenünk vétőknek", és mikor ezért 
könyörgünk, talán akkor a legnagyobb 
a gyülölet a szivünkben, mert bizony 
mi, emberek, megbocsátani senkinek 
sem tudunk. 

A karácsonyi áhitat alatt nem aka- 
runk szemrehányást tenni a kormány- 
nak sem, hogy nagyot csalódtunk 
benne. Nem akarjuk nyiltan meg- 
mondani, hogy abban, hogy nem tu- 
dunk százszázalékosan örülni a krisz- 
tusi ünnepnek, a kormánynak is igen, 
igen nagy része van. Nem akarjuk 
feléje kiáltani, hogy előre megfontolt 
szándékkal, céltudatosan szitja az em- 
berekben embertársai, különösen ve- 
lünk, magyarokkal szemben a gyülö- 
letet, mikor megmérgezi ártatlan gyer- 
mekek lelkét azzal, hogy minket le- 
alacsonyit, emberi mivoltunkból kifor- 
gatottnak tanit, kegyetlen, állatias em- 

bereknek, akik embervérrel táplálkoz- 
nak. 

Szörnyü bünt követ el a kormány 
ekkor nemecsak saját fiaival szemben, 
kiknek lelkét megmérgezi és talán 
örök életükre lehetetlenné teszi abból 
a szempontból, hogy embertársaik fölé 
emelkedve, majdan vezetői is lehesse- 
nek népüknek, hanem velünk szem- 
ben is, akik ép oly honpolgárai va- 
gyunk ennek az államnak, mint a 
többség gyermekei. 

Csalódás, illuzióvesztés minden 
nap a mi osztályrészünk, amelynek 
csupán csak az az egyedüli haszna, 
hogy még jobban elveszitsük hitünket 
és bizalmunkat, mert aki nem hisz, az 
nem csalatkozbatik. 

Bárcsak a krisztusi békesség és 
szeretet gondolata életsorsunk intézői- 
nek lelkében is otthont találna; bár- 
csak a bethlehemi jászol szegény- 
sége megtanitaná arra, hogy szegény- 
ségünkben is lehetünk boldogok, hogy 
ha a szeretet melege füz össze. Bár- 
csak a hatalom urai is rájönnének 
arra a tudatra, igazságra és beisme- 
résre, hogy nincs semmi okunk az ör- 
vendezésre, mert ha talán rájönnének 
erre, akkor őszintébben iparkodnának 
szenvedéseinket enyhiteni. 

Szörnyü lelki és gazdasági kata- 
klizma örvényei között hányódunk, s 
nem látunk egy kiutat, amely minket 
a legkisebb megelégedéshez és meg- 
nyugváshoz vezetne. Összetört, fásult 
lélekkel rójjuk rögös utainkat s már- 
már ott vagyunk, mikor minden mind- 
eggyé válik előttünk. 

A kormány is épen karácsony 
előtt terjeszti be az adótörvények szi- 
goritásáról szóló törvényjavaslatait. 
Nem azt kifogásoljuk, hogy állampol- 
gári kötelezettségeink szorosabb telje- 
sitésére kiván a kormány rászoritani; 
azt is tudjuk, hogy igen sokan van- 
nak, akik nem akarják belátni, hogy 
az államháztartás is olyan, mint az 
egyéni háztartás; hogy az államnak 
is kötelezettségei vannak, melyeket tel-. 
jesitenie kell. 

Csupán az fáj, hogy ezek a drákói 
megrendszabályozások legelsősorban a 
mi, szegény emberek hátán harsannak 
végig, hogy mások büneiért is nekünk 
kell szenvedni, hogy a mi szájunkból 
kivett falatokkal próbálja a kormány 
helyettesiteni azokat a falatokat, ame- 
lyeket az állam parazitái az állam szá- 
jától vonnak el. 

Itt már nincs nemzetiségi külömb- 
ség, mindnyájan egyformán szegények 
vagyunk, akik talán nem tudjuk meg- 
fizetni azoknak a bizonyitványoknak 

---- 

TEKINTSE MEG A „HANGYR 

k geő lstkga 

pár lejes munkadiját sem, ami nélkül 
pedig nem tudjuk még eltemetni sem 
hozzátartozóinkat, mielőtt nem igazol- 
tuk, hogy adóink kifizetésével rend- 
ben vagyunk. 

Nem, nem helyes politika ez, mi- 
vel a kormánytól mi támogatást, nem 
pedig azt várjuk, hogy fejünket még 
jobban belenyomja a hinárba. 

A mi, kisebbségek politikája, nem 
a hatalomratörekvés politikája; a mi 
politikánk az élniakarás politikája s 
ezért küzdeni törvényes keretek között 
minden rendelkezésre álló eszközök- 
kel. A vizbefulladó görcsös ragaszko- 
dása ez az élethez, s hogyha hangunk, 
mellyel elégületlenségünknek olykor- 
olykor hangot adunk, sokszor talán 
erősebb is, ennek csupán csak ez az 
egyedüli oka; mert, ugy-e, nem ki- 
vánhatjuk az édesanyától, hogy mo- 
solygó arcot mutasson akkor, mikor 
gyermekét éhezni látja ? ! 

Mindaddig, mig csak szenvedni 
tudunk ebben a jobb sorsra érdemes 
országban, addig azt sem mondhatjuk, 
hogy itt van közöttünk a bethlehemi 
jászol melege, hogy közöttünk van 
Jézus, aki nem külön nemzetiségek- 
ért, hanem az általános, egész embe- 
riség megváltásáért halt meg. Mind- 
addig, mig el nem jön ez az idő, ad- 
dig nem tudjuk hálaimára kulcsolni 
a kezeinket, hanem csak ujra tudjuk 
kérni: Uram, szeretet és megértés Is- 
tene, jőjjön el a Te országod ! 

Az Országos Magyar Párt 
gyergyói tagozatának folyó hó 

15-iki gyülése. 
Szokatlan érdeklődés mellett folyt le a 

gyergyói tagozat 15-iki gyülése, melynek tárgy- 
sorozatán szerepelt az Erdélyi Földhitelintézet 

kérdése és a közelgő közigazgatási választások 
kérdése is. 

A szokatlan érdeklődés minden bizonnyal 

e két kérdésnek szólt, mert mig egyfelől az 

Erdélyi Földhitelintézet felállitásától reméli né- 
pünk a jelenlegi elviselhetetlen gazdasági nyo- 
moruságából való megszabadulását, másfelől a 

közelgő közigazgatási választások teljesen át- 
formáljak közigazgatásunkat s igy nem közöm- 
bös népünkre, hogy a közel jövőben, mikor 

mindenki bizonyos felszabadulási törekvéseket 
és határozott gazdasági programmot vár sorsá- 
nak intézőitől, hogy kik lesznek ezek a vezetői. 

Szabó György apát, mint a gyergyói ta- 

gozat elnöke, a vidéki tagozatok üdvözlése után 

a gyülést megnyitja, s felkéri dr. Gaal Alajost, 
hogy az Erdélyi Földhitelintézet kérdését is- 
mertesse. 

Dr. Gaal Alajos röviden vázolva a jelen- 

karácsonyi 
kirakatátl!!
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legi gazdasági helyzetet, ismerteti a Földhitel- 
intézet alapitási tervezetét és felkér mindenkit, 
különösen a közbirtokosságokat, kiknek vala- 
mennyiüknek vannak agrár kisajátitási bonjaik, 
hogy az alapitásban vegyenek részt. 

Dr. Csiby Andor az Erdélyi Földhitelin- 
tézet legüdvösebb feladatát a hosszu lejáratu 
amortizácionális kölcsönök nyujtásában látja, 
mert kizárólag csak egy ilyen kölcsön alkalmas 
arra, hogy a székelység, különösen a gazdatár- 
sadalom, a jelenlegi nyomasztó gazdasági hely- 
zetet kibőjtölje. Mivel azonban az alaptőkéül 
megjelölt 20,000 000 lej erre a célra nem ele- 
gendő, a létesitendő Földhitelintézet csakis ugy 
felelhet meg rendeltetésének, nogyha a közbir- 
tokosságok az ők anyagi erejükkel teljes mér 
tékben hozzászegődnek. 

- Javasolja, hogy épen ugy, mint Csikban, 
az előmunkálatok elvégzésére egy előkészitő bi- 
zottság küldessék ki. 

Dr. Gaal Éndre a közbirtokosságok mellé 
besorozandónak tartja az egyes községeket és 
egyházakat is, mint nagyobb vegyonu közüle- 
teket. Ismerteti részletesen a kisajátitási bonok 
lényegét és azok beváltási módozatait. 

A gyülés egyhangulag elhatározza, hogy 
szervező és előkészitő bizottságot küld ki dr. 
Gaal Alajos elnöklete alatt s Gyergyószentmik- 
lós város részéről a bizottságba dr Gaal Ala- 
jos mellé dr. Csiby Andort, az egyes községek- 
ből pedig a róm. kath. plebánosokat és a min. 
denkori közbirtokossági elnököket küldi ki. 

A csikszenttamásiak részére befejezett 
gyüjtés eredményéről számol be dr. Ferenczi 
Baláz pártfőtitkár. Az egész gyüjtési akció, 
mely ugy készpénzben, mint ruha, termény és 
egyéb nemükben a lehető legszebb eredményt 
mutatja, dr. Ferenczi Balázs kezében összpon 
tosult, kinek egyik tevékeny segitőtársa Bajna 
Imre volt. Épen ezért az elért szép eredmény- 
ért a gyülés mindkettejüknek jegyzőkönyvi kö- 
szönetet szavaz. 

A közigazgatási választások ügye ez alka- 
lommal nem került tárgyalás alá, mivel dr. 
László Dezső képviselő Bukarestből nem érke 
zett haza. 

Tekintettel azonban arra, hogy a várme- 
gyei intézőbizottság f. hó 28 ikára már össze- 
hivta a jelölő közgyülést, elhatározza a gyülés, 
hogy a karácsonyi ünnep másodnapján d u 
83 órakor ugyancsak a Laurentzi-szálloda nagy- 
termében közgyülést tart a közigazgatási vá- 
lasztások megbeszélése és egyuttal a járási el- 
nök személyének megválasztása iránt is. 

Értesités. 
Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 

Gyergyószentmiklóson, 
Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

uri divatszabóságomat 
megnyitottam. Elvállalom mérték utáni rendelésre a leg- 
kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermeköltönyök 

készitését. 20--20 
Kifogástalan munka. Olcsó árak! ! 

Szives pártfogást kér tisztelettel : 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 
m 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz: 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 
és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Guarz, Diather- 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

e : Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 lei, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-24 

A bethlehemi bölcsődal. 
Galilea pusztáját bevonta a sötétség fe- 

kete fátyolával. Ráparancsolta mindenre a csen- 
det: a nyáj pihen, a szellő meg sem lebben, a 
pásztorok némán, hallgatagon gondolkoznak el 
a próféták szavain. Megtelik lelkük az igéret 
bizonyságával, forrón lihegő, szenvedélyes vágy- 
gyal. Tüz ég a szemekben, lángol a lelkük, ma- 
gasra tör a láng, magasabbra, mint a karám 
négy sarkán égő pásztortüz lángja. 

Micsoda panoráma, micsoda hangulat ! 
Mintha kigyuladt volna négy sarkán a ga- 

lileai puszta, mintha azok a pásztorok a római 
iga alatt szenvedő nemzet keservének, váradal- 
mának kizárólagos hordozói volnának. 

Galilea völgyében tájó sóhajtás kél;, meg- 
rezzennek a pálmaligetek, nagy nekilendüléssel 
égnek csapnak a pásztortüz lángnyelvek s a 
Messiásváró adventes lelkek szenvedélyes vá- 
gyukkal megostromolják Izrael Urának bajlékát. 

Ebbe az izzó hangulatba csendül bele a 
legfelségesebb dal: a bethlehemi bölcsődal, az égi 
kórus fortisszimója : Dicsőség a magasságos meny- 
nyekben Istennek. 

Annyi év után ismét felcsendül az égi kó- 
rus és zugó fináléja belekiált a szegény magya- 
rok karácsony éjszakájába : szeressétek Istent, 
szeressétek egymást, mert ez a szeretet hidat 
ver, utat készit a látható és a láthatatlan világ 
között. 

A magyar szivek, az erdélyi hóboritotta 
hegyek kell, hogy visszhangozzák ezt a fensé- 
ges szimfóniát, kell, hogy a váradalmak valóra 
váljanak, a reménykedések beteljesüljenek, a 
könnyek felszáradjanak, hogy elcsituljon min- 
den magunkakarás s Isten dicsősége legyen min- 
den mindenekben. 

letent csak az szereti és szerethet, aki 
embertársát is szereti —– aki nem önmagát 
akarja, de Isten dicsőségét szolgálja. A keresz- 
ténység alfája ez : soli deo gloria ! Mindent Is- 
ten dicsőségére cselekedjünh. Aki Isten dicső. 
ségére illatozik. az az emberszeretet boldog mag- 
vetője is. Aki Isten dicsőségére cselekszik, an- 
nak lelke megtelik csordultig a karúcsonyesti 
myrha illatával: áldozatos szeretettel, a szol- 
gálatkészség áldott nárdus olajával s kicsordul 
a szenvedő, vágyódó, igazságkutató emberiségre 
s ott, közöttük terjeng a bóditó illat, igazolá- 
sául annak, hogy aki Istent szereti, embertár- 
sát is szereti. 

Ez a kettős szeretet a misztériuma s egy- 
szersmind substánciája is a karácsonyi lelkület- 
nek s eme békességes karácsonyi lelkület a 
bethlehemi bölcsődal hallására bontakozik ki 
bensőnk méhéből. 

Ez a bölcsődal vonzotta a pásztorokat, 
ennek elhalkuló foszlányai inditották utba a 
napkeleti bölcseket - a csudalátásra. 

A pásztorok és tudósok egyforma háláda- 
tossággal borulnak le a szegényes bölcső elé. 
Az éjben virrasztó, edzett pásztor, az igazság- 
keresésben lankadatlan tudós, lelkes örömmel 
zengik vissza az angyali kar csengő akkordját : 
„Dicsőség a magasságos mennyekben Istennek 
és e földön békesség és az emberekhez jó- 
akarat." 

A jászolbölcső felett — ahol csillag vir- 
rasztja az éjszakát, valóravált reménységünk, 
testet öltött hitünk felcsendül a hála örömteljes 
énekében s a pásztortüzek lángjánál magasabbra 
tör egy uj vágyláng: Istennek tetsző hálaáldo- 
zatláng. Isten a hálás szivet keresi, aki az in- 
gyen kegyelmi ajándékokért az Ő dicsőségére 
szenteli életét, aki Őbenne látja élete célját. 
Igy, csak ekkor világosodik meg előttünk az 
steni üdvterv misztériuma: az a jászol mi- 
érettünk lett böleső, az a mennyei kar miéret- 
tünk bölcsődal s az az otromba kereszt, az az 
átokfa miérettünk iktatódott a világba s lett a 
mi üdvösségünk záloga. 

A pásztorok utja ? Miérettünk a legdicső- 
ségesebb diadalut. Ezen az uton indul el Szent 
Istvánunk a csudalátásra, ezen járt Bethlen Gá- 
bor fejedelmünk is s ott a Kisded ölelésekor - 
a szent testen - fogódott össze a két erős kéz, 
két külömböző világnézetü, de Krisztus Jézus- 
ban hivő két erős lélek. 

karta a galileai sötétség. 

reszketpe igyekszünk átsimitani 

Az erdélyi bérceket és völgyeket beta- 
: . A komor sötétség- ben fényes előretöréssel utat nyit maga előtt 

egy csillag a remegve váró szegény magyar szi- 
vekhez. Látom e csillagfényben a pásztorjárást, 
igyekeznek a bölcső felé forró nmosztálgiával; 
különböző irányból jönnek és érkeznek s 
mégis.. látom, egyek lesznek, amint ráhajol- 
nak a Kisded bölcsőjére : összefonódnak a ma- 
gyar pásztorkezek : katholikus, protestáns beth- 
lehemjáró magyar pásztorlelkek összeforrnak 
örökre, elvalaszthatatlanul s a diadalmas haza- 
térésükre felfigyelnek a nyájak, amint hallják 
a különös hangzásu uj dallamot a pásztorok 
ajkáról: e földön békesség és az emberekhez jó- 
akarat. : : 

A bethlehemi bölcsődal - onnan a ma- 
gasságból - hozzánk is zengi drága szavát, a 
beáhlehemi csillag - onnan a magassagból - 
reánk is ontja fényes sugarát, a pásztorok utja 
a mi számunkra is diadalut. Éljünk a kegyelmi 
ajándékokkal, lépjünk a bethlehemi utra, hogy 
gazdag legyen minden szegény magyar ember 
karácsonya. 

Gloria in excelsis ! : 
K. P. 

A mi karácsonyunk. 
Megint itt van ! Feljött... nagyon vártuk... 

titkos sejtésekkel. . vágyakkal. S belopta magát 
a szent ünnep a sokat könnyezett szivünkbe.. 
kicsiny... égő karácsonyfáival meghozta lel- 
künknek, ha nem is a teljes melegséget, az ön- 
feledt boldogságot, de meghozta az illuziót. 
Mert máma csak illuziókból táplálkozunk, s 
nehéz, gondterhes életünk fekete, ijesztő szineit 

kedvesebb, me- 
legebb szinekbe. 

Igen, itt van megint a Karácsony szent ün- 
nepe. A hajnali misék reszkető... könnyező 
gyertyafényében eltöltött percei örömpercekké 
változtak s az Advent komor árnyalata pirosba 
szökent s az emberek arcán bizonyos meg- 
nyugvás, öröm észlelhető. Igaz, hogy nem olyan, 
mint régen . .. valamikor. Kicsiny székely há- 
zikókban most is összetett kezekkel imádkoz- 
nak az angyalhoz.. zeg-zugos kis utcákon 
most is felharsan a gyermekek ajkán a ,Meny- 
ből az angyal" és éjtfel táján megszólal a ha- 
rang. Végigzug-végigcseng a gyergyói sikon. 
De mégis ... könnycsepp ragyog a családtagok 
szemeiben, mert a fekete idők letarolták a csil- 
logó karácsonyfákat, már nem szikráznak a 
fényszórók az angyalkák kezében, nem csillog- 
nak az égő gyertyák reszkető fényei... nincs 
karácsonyfa.. nincs ajándék . .. nincs kará- 
csonyi csillogás .. haneom fekete kenyér a kéz- 
ben, nyomasztó köd az emberek agyán .. 
meg sok-sok csillogó könny a szemekben. 

Van énekszó az utcákon ... s a gyermek- 
arcon mosoly, amint kicsiny házak ajtóiban 
kopognak, de.. valami fájdalmas disszonáncia 
vegyül az énekszóba . . . s kellemetlen árnyala- 
tok tükröződnek a gyermekmosolyban. Halkul 
az ének.. eltünik a mosoly... s a kicsiny 
gyermekszivekben is az élet nehéz vihara dul. 
A nehéz napok... szük évek fekete gondjai 
megfertőznek mindent... halkul.. . csendese- 
dik minden. 

Van harangszó. . van éjféli mise . .. kon- 
dul a toronyban a harang. . édesen simogató szava végigbug a gyergyói rónán . bele. 
sikolt örömujjongva a decemberi éjszakába ... 
megélénkülnek az utcák s a katakombák tit- kos lakói az éj leplébe burkolózva halk léptek- 
kel... imádságos lélekkel bandukolnak Jézus 
jászolához ! De mintha sirna a harang... zo- 
kogna. mély fájdalom zsongna ki a bugó 
éreből... jaj.már az éjféli harangszó is 
megváltozott. . . már azt is átjárta valami ke- 
serüség. 

Fáj nekünk ez Nem ezt vártuk. Vártunk jobb időket . . vártunk csillogó karácsonyfát . . . vártunk örömkönnyeket. De nem kaptunk. S 
mi maradt nekünk ? Egy szomoru karácsony . .. 
fa nélkül... disz nélkül... s annyiszor ki- ujuló remény ! Maradt nekünk könnycsepp . .. 
fátyolozott ének . , . fáradt mosoly karácsonyfa- 
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annak világitás, fütés és vizzel való ellátását a 
városra háritotta. 

Városi lakosságunk ezen kormányintéz- 

kedés folytán mintegy ujabb 208.000 lejjel lesz 
megterhelve a természetbeli járandóságon kivül. 

Az interimár bizottság még nem foglalt 

végleges álláspontot ebben a kérdésben, s épen 
ezért figyelmébe ajánljuk a bizottságnak, hogy 
lakosságunk már elment a teljesitőképesség 
legvégső határáig, amelyen tul csak a kétségbe- 
esés jöhet. 

Templomszentelés. A ditrói Zsidó Hit- 
község f. hó 29-én szenteli fel uj templomát. 
Templomszentelés után tánccal egybekötött tea- 
délután lesz. 

Halálozás. Bartis Ignác szárhegyi 
birtokos életének 83-ik évében f. hó 21 én meg- 
halt Temetése 23-án d. u. 3 órakor lesz. Nyu- 
godjon békében. 

— A baromvásártér áthelyezése. Városi 
interimár bizottságunk azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy a baromvásárteret jelenlegi helyéről 

a vasut mellé vigye le. Ezért helyi Ipartestüle- 
tünk beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, 

melyben azt kérte, hogy egy ilyen, az egész vá- 
ros, de különösen gazdáinkat érdeklő kérdés- 
ben addig ne mondja ki az utolsó szót, mig 

az egyes érdekképviseleteket meg nem hallgat 
ja. Az ipartestület szerint a baromvásártérnek 
az állomáshoz való levitele károsan befolyásol- 
ná városunk idegenforgalmát. 

– Január elsejével megszünnek a postai 
segélybélyegek. A kolozsvári postaigazgatóság 
rendelete szerint jövő év január elsejével kivon- 
ják forgalomból a postai segélybélyegeket. 

A posta az eladóknál még készletben meg- 
maradó segélybélyegeket jan. 31-ig postabélye- 
gekre cseréli be. 

Közli egyuttal a postaigazgatóság azt is, 
hogy dec. 1-től kezdve express postaküldeménye- 
ket is felvesz a posta, amelyeket megérkezésük 
után azonnal kézbesit. Ezekért a küldeménye- 
kért a megállapitott tarifán kivül még 30 lej 
külön dij fizetendő. 

— Pótállatvásár Ditróban, Egyik multkori 
számunkban megirtuk, hogy a megyeszerte el- 
harapódzott száj és körömfájás miatt a ditrói 
Katalin állatvásárt betiltotta a hatóság. 

Megirtuk azt is, hogy a vásár elmaradása 

mennyire befolyásolta Ditró népét nehéz meg- 
élhetésében ugyannyira, hogy a község előljáró- 
sága felterjesztést is intézett a pénzügyigazga- 
tósághoz az adóbehajtás felfüggesztése iránt. 

Most jelent meg Csikvármegye prefektu- 
sának 12.970/1929 sz. rendelete, melylyel dec. 
30 és 31-ikére pótállatvásárt engedélyez Ditró 
község részére. 

Sajnos a szentmiklósi nem sikerült dec. i 

vásár után nem sok reményt füzhet Ditró köz- 

ség sem ehhez a pótállatvásárhoz, dehát a viz- 
ben fuldokló még a szalmaszálhoz is kapkod. 

— Tárogató hangverseny az Urániában. 

F. hó 23-án, hétfőn tartja Sántha Ferenc, a 
budapesti Studio szerződtetett tárogatómüvésze 
egyetlen estélyét. A kiváló művész, kinek mü- 
vészi diplomáját a bukaresti konzervatórium 
nem régen nosztrifikálta, Fedák Sárinak is ked- 
velt alkalmi partnere volt s a Brassóban tar 

tott estélyéről ugy a közönség, mint a szak- 
kritika, a legkedvezőbben nyilatkozik. 

A mozi ez alkalommal filmbemutatót is 
tart. Rendes mozihelyárak. 

– Szilveszteresti táncmulatság: A gyer- 

gyóalfalui önk. tüzoltóegylet az egylet felszere- 
lése javára az Ambrus Lajos-féle nagyteremben 

december 31-én táncmulatságot rendez. Kez- 
dete 8 órakor. Belépődij tetszés szerint. 

– Az önjelöltek mozgolódása Ditróban 
cimű cikk beküldőjének azt izenjük, hogy cik- 
két anyagtorlódás miatt sem közölhetjük. Ez 
alkalommal nem közölhetjük azért sem, mivel 
addig, mig mindenütt a helyi magyarpárti szer- 
vezet a jelöléseket meg nem ejti, épen a ma- 
gyarság egységének megóvása céljából nem 

tartjuk helyesnek, hogy felszabaditsuk a kü- 
lömböző indulatokat, melyek magyar egysé- 
günknek csakis ártalmára lennének. 

A magyar párti helyi tagozatok mindegyi- 
kének meg fog lenni bölcs belátása, hogy a 
betöltendő helyekre mindenütt a legalkalma- 

sabb egyéneket jelölje annak dacára, hogy az 

Országos Magyar Párt csikmegyei intéző bizott- 

sági határozata szerint a Magyar Párt Csikme- 
gyében csupán a vármegyei és a két város : 
Csikszereda és Gyergyószentmiklós tanácstag- 

jainak jelöléseit tette pártkérdéssé. 

Igy mi sem óhajtunk a küzdelmekbe sem- 
miféle formában beleavatkozni, a mi feladatunk 
csakis a már megtörtént választások regisztrá 
lására szoritkozhatik 

— Köszönetnyilvánitás mindazoknak, akik 
felejthetetlen férjem és édesatyánk, Ávéd Antal 
alfalvi birtokos temetésén résztvettek és fájdal- 
munkat részvétükkel enyhiteni akarták. 

A gyászoló család. 

— Elkészült az uj állami költségvets. A 
jövő évi költégvetés egyáltalán nem hoz semmi 
megnyugtatót ránk nézve. 

Ugy látszik a pénzügyminiszter ur nincs 

megelégedve az adóknak jelenlegi keztyüs kéz- 
zel való behajtásával, mert három uj törvény- 
tervezettel állott elő a törvényelőkészitő bizott- 
sághoz. Az első javaslat, az egyenes adókkal 

összefüggő módositásokat tartalmazza, a máso- 

dik javaslat a forgalmi adó módositásáról szól, 
mig a harmadik rendszabályokat foglal magá- 

ban a kincstár kijátszásának megelőzése tárgyá- 

ban, mely rendszabályok teljesen drákói jelle- 
güek. Amint értesülünk parlamentárjaink erős 
felszólalásra készülnek ezen drákói intézkedések : ez a tisztán altruizmusra felépitendő bank gon- 
ellen. 

– Mint értesültünk, a Magyar 
Általános Hiteibank R. T. Éras- 
sói Fiókja a kapott deviza-autori- 
záció alapján devizával és idegen ér- 
tékü pénznek vételével és eladásával 
ismét foglalkozik. 
hazovzéafvt kzéé amzvneéazz/uomz jovzka 

Mikor a chemikusok zavarban vannak. 

Történt, hogy a professzor feleségének 
gyönyörü rózsaszinü ruháján egy vacsora al- 
kalmával folt esett. Szomoruan mutatja urának, 
aki megnyugtatja : Nem baj fiam, küldd be a 
szobalánnyal a laboratoriumba, majd kivesszük 
a foltot. Igy is történt. 

A laboratoriumban azután a professzor meg- 
próbálja az egyik vegyszerrel eltávolitani a fol- 
tot, nem sikerült; a másik vegyszerrel az ered- 
mény még rosszabb, mert most már a folt a 
háromszorosára nőtt. Töpreng a professzor, majd 
bevonja az ügybe tudós kollegáját, Liebermann 
professzort is, s most már együtt kisérleteznek 
de eredmény nélkül. 

Látja ezt a professzor altisztje, 
már nagy a tanácstalanság, megszólal: – Tes- 
sék csak ideadni a ruhát, a feleségemnek pu- 
cerája van, majd rendbehozzuk a dolgot. 

Mást ugy sem tehettek, odaadják a ru- 
hát, amit az altiszt néhány nap mulva vissza- 
hoz, de most már — folt nélkül ! 

Összenéztek a professzorok, majd félretéve 
a tekintély tekintetét, megkérdik : No, János, 
hát ezt hogy csinálták, milyen szerrel vette ki 
a felesége a foltot ? 

— Instálom, méltóságos uram, próbálgatta 
a feleségem is, mint a méltóságos urak, de a 
vége az lett, hogy — kilyukadt a ruha. Mit te- 
hetett egyebet, vett másfél méter ngyanolyan 
selymet és belevarrt egy uj elejét 

s mikor 

Ezüstözés! 
Nikkelezés! 
Fémnyomás! 

Csmarok, fürdőkádak, ta- 

karéktüzhelyek, konyhabe- 

rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 
bádogos üzemében 20-11 

Gheorgheni - Ciuce. 

KÖZGAZDASÁG. 
A Magyar Párt gyergyói tagozatának f. 

év és hó 15-iki gyülésén tárgyalás alá vétetett 
az Erdélyi Földhitelintézet kérdése, mint olyan 
mely egyedül alkalmas arra, hogy a közgazda- 
sági bajba jutott székelységen a hosszu lejáratu 
amortizációs kölesönnyujtás utján segitsen. 

Alig telt el egy hét s máris észrevehet- 
jük, hogy az az elgondolás, mely minket ezen 
intézet létesitésére biztatott, máris félreértésekre 
szolgáltatott okot. Meg kell mindenkinek érte- 
nie, hogy mi nem egy uj bankfiókra gondo- 
lunk, melynek felállitása nekünk életszükséglet, 
hanem Gyergyó részére az Erdélyi Hitelinté- 
zetnek egy olyan fiók megalapitása, mely biz- 
tositani tudja a kitüzött célt és amely egyuttal 
biztositani tudja azt a befolyást is, melynek 
megalapozásához mi erkölcsileg és anyagilag 
hozzájárulunk. Meg kell értenie mindenkinek, 
hogy rajtunk az élet mostoha szeszélyei folytán, 
csupán csak egy segit: kibőjtölni a mai nehéz 
viszonyokat egy hosszabb lejáratu amortizációs 
nális kölcsön utján. 

Nem vád akar ez lenni már meglevő bank- 
jaink ellen; tisztában vagyunk azzal, hogy je- 
lenlegi bankjaink legelsősorban üzleti alapra 
vannak helyezve. Azzal a gondolattal is tisztá- 
ban vagyunk, hogy sokaknak nem konveniált 

dolata. Nekünk, székelyeknek azonban ez lét- 
kérdés. Tisztán a székelységtől függ, hogy meg- 
érti e ezt a gondolatot, vagy sem. 

Van egy nagyon szép és igaz közmondás, 
hogy: akarata nélkül senkit boldogitani nem 
lehet. Hogyha a székelység elengedi azt a pil- 
lanatot, mely most életrevergődéséhez vezetne, 
akkor nyugodjunk bele, hogy beteljesedik a mi 
sorsunk. Hogyha a székolység esetleg ugy látja, 
hogy veleszületett bizalmatlanságánál fogva so- 
kan talán életbalanszirozást végeznek e kérdés 
körül, akkor meg kell őriznie azt az ideális gon- 
dolatot, hogy az elgondolás szerint az Erdélyi 
Hitelintézetnek létjogosultsága van. 

Azt a közmondást, hogy „vajudnak a he- 
gyek és egerek születnek meg kell fordita- 
nunk; az egereket kell megmozgatnunk, hogy 
hegyek szülessenek. 

Azt is jól tudjuk, hogy sokszor az egerek- 
ben is hiba van; egyiknek élesebb a foga, mint 
a másiknak. Az egyiknek a foga, mint a szu 
rágja és őrli a fát, mig a másik elkoptatott fo- 
gával csakis a rágás tempóját végzi minden 
komoly eredmény nélkül. 

Hogyha a székelység komoly elhatározás 
előtt áll, hogy saját magán segitsen, akkor 
talpra kell állania a saját megmentése érdeké- 
ben. Es ekkor ne vegyék rossz néven és bizal- 
matlanságnak ezen kérdés központi intézői, mi- 
kor kimondjuk : hogy saját tőkénkkel első sor- 
ban saját magunkat akarjuk igazgatni. 

Sok minden gondolatot hallottunk felve- 
tődni az Erdélyi Hitelintézet kérdése körül. 
Hallottunk bizalmatlanságot, őszinteség hiányt, 
a nép hangulatának a levezetését azon eltökélt 
és előre tudott szándékkal, hogy a cél ugy sem 
lesz elérhető. 

Nekünk népnek azonban, amelynek min- 
dig csak az a szerepe, hogy vezetőink jó, vagy 
rosszhiszemüségének áldozatai legyünk, nem 
mindegy, hogy lessz-e altruista bank, vagy sem. 
Ennek a kérdésnek eldöntése tisztán csak mi 
tőlünk függ. Az erő mi vagyunk; nemcsak az 
anyagi, hanem az erkölcsi is, mely igen sok- 
szor jóval többet ér az anyagiaknál. 

Hogyha a székelység nem ébred öntudatra, 
hogy ennek a kérdésnek megoldása tisztán és 
kizárólag tőle függ, hogy ha nem veti be min- 
den erejét e kérdés megoldásába, akkor mond- 
juk meg nyiltan, hogy sorsán nem akar változ- 
tátni, hogy megérdemelte sorsát. 

Tudjuk, hogy mélyen szomoru gondolatok 
ezek, de azt is tudjuk, hogy ezeknek a gondo- 
latoknak kell kitermelnie magukból az ered- 
ményt. És ez az eredmény csakis akkor lesz 
biztos számunkra, hogyha nem a megalkuvás 
mezejére lépünk, hanem tisztán az önfenntartás 
ösztönére bazirozunk és azon velünk született 
jogra, hogy Isten egyformán életre teremtett 
minket, mikor születni engedett.
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illuzió! S még valami. Az éjféli mise! Mert 
hiába szól máskép a harang. .. hiába sir 
bele az éjbe. .. mégis oly jól esik nekünk.. 
kicsiny falvak fáradt mosolyu lakóinak, hogy 
ezen az éjen született meg a Megváltó az 
a kicsiny Jézus, kinek jászolához remény- 
kedve mentünk s Gyergyóban kicsiny fal 
vakban csak beköszontött a béke ünnepe.. 
megállt a hajsza... a galopp... a templomok sö- 
tét szentélyeiben szomjas lelkekkel énekelték : 

„Bethlehemi pusztán 

Örvendetes hir van. 

Ifj. Vadász József. 

Mikulásjárás a Kárpátokban. 
Dec. 15-én a szürkületi órákban, esti só 

támaát végeztem... Valamt ünnepi csend ho- 
nolt a különben is nagyon szép fekvésü Kirli- 
baba fölött. A megcsendesedett Bistrita mint 
hosszu, álmos, ezüstés kigyó sikamlott tova. A 
közeli Kárpátok nappali fényben égtek 

Egészen tiszta volt az ég. 
Félig világitott ablakok. Mögöttük kiván- 

csiskodó gyermekfejek. A jó Mikulás bácsit vár- 
ják, lesik. Biztosan gazdagon jön, hiszen ugy 
megváratta magát. S mintha foglalkoztatni, le- 
kötni akarná a gyermeksereg figyelmét -ér 
kezéséig, az öreg Mikulás megrázza fehér sza- 
kállát, s a hópelyhek, mint előhirnökei szállin- 
góznak itt-ott, az ablakok alatt. Itt köszönő 
versikék, ott Heiliger Nicolaus", amott az ép- 
pen érkező Mikulás verik fel a csendet... 

Hazatérőben arra gondoltam : Mikulás est, 
boldog est, angyaljárás, karácsnny bevezető. 

Templom mellett haladok el. Eppen Ave 
Máriára csenget egy gyermek. Közbe közbe a 
kicsi csengő társába is - srapnel hüvelybele, 
beleakad, mintha panaszkodni 
miattad, a háboru miatt vagyok egyedül ilyen 
szegény. 

A Mikulás estén, e csengő panaszdalának 
gondolatkörében aludtam el. 

k 
k 

... Másnap csak a déli órákban tudtam 
meg, hogy nálam is Mikulásjárás volt. Abla- 
komban levelet találtam : 

,Főtisztelendő Plebános ur. Gyergyóalfalvi 
Lukáts Antal ur megbizásából, szerény temlo- 
muk számára a harangot megrendeltem. Fel- 
szentelését Jézus érkezésre, a szent karácsonyra 
megejthetik..." 

Lázarea-Szárhegy. 

Jó testvére: P. K. Modest 
h.-főnök. 

Örömemben szerettem volna megrázni a 
Mikulást, vagy még inkább karjaimat szülőföl- 
demig, Gyergyóig nyujtani, — ölelésre - s sze- 
retettel, hálás szivvel megköszönni Lukáts An- 
tal urnak, a szegény templomunk mecenásának 
újabb jóságát .. de csak a jámbor levélhordó 
volt tanuja örvendezésemnek. 

; Amikor az ajándékozást imádságos, de a 
világháboruban rengeteg sokat szenvedett sze- 
gény hiveimnek elreferáltam a szent helyen, 
szent időben, dec. 8-án, az Isten házában egy- 
öntetüen csendült fel a hála, mély köszönet 
szava, imája : „A jó Isten Lukáts Antal urat 
áldja meg". 

k 
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Igy karácsonyi programmunk kibővül. A 
szent este, az Ur Jézus születése utáni vágya- 
kozásunkba most a harang megérkezésére való 
várakozásunk öröme is vegyül. 

Mint kicsi gyermekek, vakáció előtt, szá- 
mitgatjuk az érkezések napját, hiszen nemcsak 
Jézus születése, hanem az uj harang is, dicső- 
séget fog hirdetni Istennek, békét a jó ember- 
nek. Éz pedig többszörös értéket, sulyt jelent 
nekünk, akik oly messze idegenben, Bukoviná- 
ban, három régi ország ütközőpontján állunk 
őrt, rendületlenül, hitünk, fajunkért. Magasan 
a Kárpátok tetején, Isten közelében. S ezen 
Istenközelséget — több: Istenjelenlétet temp- 
lomunkban fogja hirdetni a harang örökké... 

S még egyet: Lukáts Antal nagylelküsé- 
gét, a költő igéjét : 

„Nem hal meg az, ki „szegény népre" költé 
Dus élte kincsét, ámbár napja mul". 

(Arany J: Széchenyi eml.) 

akarna neki, 

GYERGYŐI UJSÁG 

Igen, ha már régen, meg is tértünk az 
ősi rögökbe és sirhantunkon „elfelejts" virul, 
e harang akkor is hirdetni fogja : 

Liziói szent Teréz tiszteletére 
E. anyám Kis Teréz emlékére 

Lőrinez pleb. idejében 
Készittettem, 1929. XII. 25. 

Gyergyóalfalvi Lukáts Antal. 
E pereben még nem tudjuk, hogy mikép- 

pen adózzunk a hálával nagylelkü mecenó- 
sunknak; de hitközségünk meg fogja keresmi 
és találni a módját, hogy őszinte háláját és 
köszönetét szivből kifejezze. Az Ur Jézus ka- 
rácsonyi öröme, békéje legyen jutalma. 

Kirlibaba, 1929. XII. 

Lőrince Józsej. 
plebános. 

Vzsmtvafegzaev vmstéa vaadvzzalésékfagzél Vvtttmta 

Köszönetnyilvánitás. 
A szárhegyi közbirtokosság székházának 

felavatási ünnepélyét rendező bizottság ezuton 
mond köszönetet minduzoknak, akik ezen ün- 
nepély fényét és sikerét erkölcsi és anyagi tá- 
mogatásukkal előmozditani kegyesek voltak. Egy- 
ben hálás kötelességének tartja e lap hasáb- 
jain közzétenni mindazoknak adományát, kik 
a szárhegyi Mükedvelő Társulat szinpadának 
felszereléséhez hozzájárultak. 

Stöck! Árthur Blassó 3000 lej, Barabássy 
József 500 lej, Vákár József 100 lej, Fülöp Jó 
zsef 500 lej, dr. Csiky János 500 lej, László 
Antal 500 lej, Gereöffy Csanád 200 lej, Miklós 
Ottó 500 lej, Radó N. 100 lej. dr. Todor Béla 
500 lej, Balázs Vilmos 500 lej, Páll Ignác 500 
lej Gyergyószentmiklésról. Dr. Szörtsey Lajos 
500 lej, Altmann Hugó 500 lej, P. Kelemen 
Ágoston 500 lej, Gáspár Ferenc 1000 lej, Loki 
Jenő 100 lej, Petres Kálmán 150 lej, dr. Smi- 
lovits Salamon 1000 lej, Gerson Mátyás 1000 
lej, Smilovits Jakab 1000 lej, Bürger Albert 
100 lej Marosvásárhelyrőll 

P. Sándor Vitális Medgyes 500 lej, Lőwy 
Emil Toplita 1000 lej, Adler József Várhegy 
1000 lej, dr. P. Trefán Timotheus Radna 300 
lej, Bartalis János Borszék 300 lej dr Hírsch 
Hugó 500 lej, Szántó Albert 500 lej Csiksze- 
redából, dr Barabás János 300 lej, Weinberger 
Adolft 300 lej, dr. Ávéd János 300 lej, Ágos- 
ton Ágoston 300 lej, Veress Lajos 500 lej, Ba- 
lázs I Márton 500 lej, Minier Gábor 500 lej, 
Fodor Alajos 500 lej Alfaluból, dr. Zakariás 
István Ujfalu 200 lej, Csiby Tamás 500 lej, Me- 
zey Lajos 200 lej, Gaal Miklós 500 lej, Liebl 
Ede 200 lej Ditróból, B. Takáts Gábor 500 lej, 
Somiyó, Balázs B. János 500 lej, dr. Paál Gerő 
250 lej Remete, P. Huszár Jusztinian Kézdi- 
vásárhely 300 lej, Szabó György apát 500 lej, 
Márk István 100 lej Szentmiklós. Csathó Ár- 
pád Ditró 500 lej, dr. Szini János 200 lej, Oláh 
Bálint 200 lej, Israel Izsák 500 lej, Angi István 
1500 lej, Fülöp Alajos 200 lej, Székely Herman 
500 lej, Margittai Béla 500 leij Százhegyről. 

A rendező bizottság. 

Egyesületi élet. 
Megalakult a „Kereskedői Kör" kereskedelmi 

bizottsága. 
A Kereskedői Kör kereskedelmi bizottsá- 

ga f. évi november hó 29-én este tartotta meg 
alakuló ülését a Kereskedői Kör helyiségében. 

A bizottság foglalkozott a kereskedői tár- 
sadalom jelenlegi nehéz, nyomasztó gazdasági 
és kulturális helyzetével és gyakorlati utakat 
keresett annak a javitására, ennek fejlesztésére. 
Minden eshetőséget számbavett, az összes lehe- 
tőségeket mérlegelte és arra az örök igazságu 
megállapitásra jutott, hogy ezen kitüzésének 
megvalósitásához csak az egész kereskedői tár- 
sadalom összefogásával, tömöritésével és az ezt 
követő együttes, egyöntetü és határozott fellé- 
péssel juthat közelebb. Mindaddig, mig az erők 
szétforgácsolódva, ki-ki saját kis céljai után 
szaladgálva a maga egyéni utján halad, azt 
egyéni elgondolása szerint iparkodik megvaló- 
sitani, minden eredményes müűködés lehetetlen, 
kizártnak látszik. Egyesülésben az erő! A kö- 
zös érdek – mindenkinek érdeke ! 

Éppen ezért a bizottság elhatározta, hogy 

Rózsika, 
Szepián Gizike, Köllő Margitka, Sztakits An- 

ugy helyben, mint vidéken lakó összes keres- 
kedőtársait kartársi szeretettel tömörülésre szó- 
litja fel és felhivja őket a Kereskedői Kör tag- 
jai közé belépésre, mert belátása szerint ezideig 
csak ez az egyetlen szerv áll keresk edőink ren- 
deltetésére fentemlitett céljaik elérhetésére, meg- 
valósitására. 

Hogy kereskedőink egymásnak közösen is 
hasznára lehessenek, elhatározták, hogy ugy 
az egyes szakmákat, mint az összesség érintő 
események megbeszélésére, törvények, rendele- 
tek megértéséhez szükséges magyarázatok adá- 
sára, eszrnéik kicselélésére töebalkalmat nyuj- 
tanak, ezért minden hónapelső hétfő- 
jén este fél 9 órakor a Kereskedői Kör helyi- 
ségében összejövetelt tartanak,melyre ugy a 
bizottság tagjait, mint az összes érdeklődő köri 
tagokat a helyi hirlapok utján meghivják. 

Az első összejövetel 1930. január hó 6-án, 
hétfőn, Vizkereszt napján este fél 9 órakor lesz. 

STANMNIOLPAPIR 
mindenféle sSzinben, mintás és sima, 

kapható 

a Sándory könyvkereskedésben. : 
ono 

sá 

HIREK. 
Lapunk barátainak és olvasóinak 

igaz szeretettel kivánnuk boldog ünnepe- 
ket ! 

-A gyergyószentmiklósi Szociális Misz- 
sziótársulat az ünnepekre való tekintettel es- 
télyeit elhalasztotta ujév első keddjére. Ezen 
tenestély jövedelme a Görög-alapitvány gyara- 
pitására lesz forditva. 

Egyben kéri a Missziétársulat ama jólelkü 
adakozókat, kik az Árvaháznak óhajtanak va- 
lamit ajándékozni, küldjék adományaikat kará- 
csony estéjén az Árvaházba. 

— Halálozás. Gyergyőóalfaluban december 
15 én meghalt Ávéd Antal birtokos, községének 
egyszerü szerény polgára, ki életén át-a sze. 
retetnek és a megértésnek lelkes hive volt. 
Munkás életével példát mutatott, hogy a gyer- 
gyói mostoha földből is — bár ha kevés igény- 
nyel is - becsületesen lehet élni, ha azt a föl- 
det tiszta szivvel, minden ragaszkodással sze- 
retjük és abból talpalattnyit sem engedünk ke- 
zeink kozül elveszni. Családján kivül barátai 
és falujának társadalma gyászolja. Nyugodjék 
békességben. 

– A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
Kultur-osztálya karácsonyfa ünnepélyét folyó 
hó 25. (karácsony napján) d. u. 5 órai kezdet- 
tel tartja meg. Az ünnepély után kezdetét veszi 
a segélyezés. Erre az ünnepélyre a Kultur-osztály 
valamennyi tagját, valamint barátait is sze- 
retettel meghivja az elnökség. 

— A helybeli kath. Legényegylet hallat 
magáról és pedig ez alkalommal uj oldaláról 
mutatkozik be: 50 tagu férfi és női vegyeska- 
rával. 

Bemutatkozóját karácsony első napján az 
ifjuság barátjának : Jézus Krisztusnak születése 
napján a 9 órás szentmisén fogja megtartani a 
róm. kath. templomban. 

Legényegyletünk ezen ámbiciózus mükö- 
désével élniakarásának és azon öntudatának ki- 
vánja tanujelét adni, melyszerint tisztában van 
avval, hogy mivel tartozik a jövőnek és milyen 
feladat vár reá. 

Karácsony másodnapján délután 4 órakor 
klubhelyiségében tea-délutánt tart, mely aikalom- 
mal mindenkit szivesen lát a karácsonyfa köré. 

Házi leányok lesznek: Páll Annuska, Páll 
Orosz Mariska, Benedek Bözsike, 

nuska. 
— Készül az uj városi költségvetés. Inte- 

rimár bizottságunk most foglalkozik a jövő évi 
költségvetés összeállitásával, mely, amint hirlik 
az eddigi tiz és fél millió lejről közel tizenkét 
millióra fog felemelkedni. 
Ezt az emelkedést részben a kormánynak 
azon sérelmes intézkedése idézte elő, melyszaea- 
rint a helyi vármegyei kórház fenntartását, s 
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KKarácsony van; Krisztus, a Megváltó szü- 
letését üljük; vajjon megváltódunk-e abból a 
lelki és anyagi kataklizmából, melyben élünk ?1 
Mi, akik hiszünk Istenben, csakis azt remélhet- 
jük, hogy ezután is meg fogunk váltatni. Hogyha 
Krisztus az emberiség büneiért kétezer évvel 
ezelőtt egyszer halt meg, ugy most ki tudja, 
hányadszor kellene meghalnia. 
Bocsáss meg, Jézus, hogy tetemre hivunk. 

De ugy gondoljuk, hogy ezen tetemrehivásból 
a mi ujjászületésünk fog felvirradni. 

Különben béke velünk és akik velünk 
éreznek ! 

H to 
Dec. 21--22 én felemelt helyárakkal 

Kozákok 
szenzációs világfilm John Ghilberttel. 

23 án, hétfőn 

Tárogató hangverseny-est 
a budapesti Studióhoz leszerződtetett Sántha 

Ferenc tárogatómüvész és Czakó Imre zenekara 
közremüködésével. 

Mozi helyárak. 

24-én, kedden 

Tom Mix előre, 
vagy rablók az expressen. 

Az arizonai csodalovas egyik fölülmulha- 

tatlan alakitása, melynek szintere a délamerikai 
pampák exotikus világa. Ez a cow-boy-film egy 
lebilincselő, izgalmas mese keretében ezer al- 
kalmat nyujt a hihetetlen bravurral végrehaj- 
tott lovasprodukciók bemutatására. 

25-26-án, szerdán és csütörtökön 

Hetedik menyország. 
Charles Farell és Janet Gaynor (Virradat) a 
régi Páris Montmartrejának szinterén élik át 

az elragadó mesét, mely csupa poezis, szépség 
és báj s mely eme kétségtelenül kiváló müűvész- 
pár megjátszásában fokozottabb mértékben vivja 
ki a tetszést. 

28-29-én, szombaton és vasárnap 

Dante pokla 
Ralph Lewis, Joseph Swickard szereplésével 
látványos, hatalmas dráma, mely a halhatatlan 

olasz költő vizióit valóra váltotta. 

Szilveszter este és ujév napján 

Diák herceg 
extra szuperfilm Ramon Novaroval. 
e e 

90/929. .. 

Meghivó. 
A Borszéki Közbirtokosság 

1929. dec. hó 29-én d. e. 8 órakor Ditró 

község házánál 

rendes őszi közgyülést 
tart, melyre az érdekelt birtokosok 
tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. A mult gyülés jegyzőkönyvé- 
nek felolvasása. 

2. A Bánffy havas tulkoros és vá- 
gásra érett faállománya értékesitésének 
elhatározása. 

3. A Borszék körüli erdőből kért 
és esedékes évi vágterület eladásának, 
vagy kihasználásának elhatározása. 

4. az 19380. évi költségvetés letár- 
gyalása és elfogadása. 

5. C. Popovic, J. Grünberg, Albuj 
János, N. Georgescu, Angi István, dr. 
I. Nemireanu villatelek iránti kérése. 

6. Elnöki előterjesztések és beje- 
lentések. 

7. Alapszabályszerinti inditványok. 
Ditró, 1929. december 3. 

Czimbalmos Imre, Vormair Frigyes, 
h. b. elnök. 

Balázs Ferenc 
főtéri cipőüzletébe 
Reg. Ferdinand 27. 

megérkeztek 
nagy választékban 
a legujabb divatu 

gumicsizmák, 
hó és sárcinők. 

női hócipők 
már 250 lejtől 

a legdrágábbig kaphatók. 

A logjobb minőségü Wimpassing. 

Vegyen Balázsnál hó és 
sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg 

is javitja. 

Papi reverendákat, 
cimádákat : 
szakszerü kivitelben, jutányos áron készit 

Laeczkó Elek, 
12-7 uri szabó Gyergyóremetén. 

A legujabb, 
legjobb magyar könyvek : 

REMARGUE: 

NYUGATON 
AHELYZET 

VÁLTOZATLAN, 
EMIL LUDWIG: 

TIZEMNMNÉGY 
JULIUSA, 

RENN:HABORU 
stb. stb. stb. 

Sándory 
könyvkereskedésben 

Krepp és selyempapir 
minden szinben legolesóbb 

árban kapható 

Sándorynál. 

Ha bzaiy modorn, jó és olcsó 
EUTORT 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 

1ldőnkint kész hálószobák is kaphatók. 

N 
Dirtragmitnilvikatat 

irtiklarágomi ajánént! 

karácsonyi ajándék 

csak aragonit disztárgy 
lehet ! 

Irókészletek, tintatartók, bonbonnierek, villanylámpák, 

órák, csokor- és virágtartók, hamutálcák, pudercsé- 
szék, levélnehezékek stb. disztárgyak már 90 lejtől 

nagy választékban jutányos árak mellett 
kaphatók 

a Sándory könyvkereskedésben 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós.
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Értesités. A n. é. közönseg szives ludomására Hozom, 
oegy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 

szám alatt, a Petrácsics-téle házban) 

Gyergyói Első Temetkezégi Tállalatot 
ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
a n. é. közönségnek becsületes és minden veintek 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok ; 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 

6 Olecsó és szabott árak! Gyors kiszolgálás 7 
An.é. közönség szives pártfogását kéri Szenkovits Ödön. 

Gazdálkodók, munkások 
s ekemeták már Rogy viz- 

bakancsokat 

BODÓISTVÁNMÁL 
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Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz.) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanecsok, 

Vadászbakanecsok ée 
20-14 Turista eipők raktáron. 

Mérték utáni rendelések gyorsan 
és szakszerüen készülnek. 

Tegyen próbarendelést. 
m felvétetnek. 

N
N
n
y
m
 

— TMMM m umm T 
: A vásárló : . 

közönséghez! Közigazgatási törvény 
A legmakacsabb köhögést, magyar forditásban. Őszi és téli bevásárlá- 

sait igyekezzen mindenkis a kinzó f U I a d á s t és : g g g rekedtséget bánuatos Málnásy Józ sel rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- AÁRA 50 LEI. üzletében beszerezni, ahol get desinficiálja s igy a ragályos be- nóől szövetek, férfi szövetek, kész tegségektől megóv a Kapható női kabátok, férfi bőrkabátok, az 
a Sándory könyvkereskedésben B legjobb minőségű fehérnemü vász- s 

nak, ruhaselymek minden minőség- Tüdőffí cukorka ben, női, férfi, gyermekharisnyák a g és keztyük, kész paplanok, kötött= 
szvetterek és ruhák, szőnyegek Kapható az összes gyógyszertárakban. zmlonsztavcsek any ei Ára 20 Lei Ilodern emher tékban kaphatók. 18 Egyedüli készitő : . ; 
F -elepel NeuzSPA [0y08 somi V l ót 

lMM T o VÁT H Pa l VOSZ eme gyogyszertár Targu-Mures. . 
- Vigyázat! ,gmk gátogasboszzan. karácsonyi Garantált ajándókul 

sirkövek, márványsirkövek Eladó használt konyhakályha. Cim a 
állandó raktáron kiadóban. : 

Barabás G Férfi pénztárcák 
ara as erge y 60 lejtől a legtinomabb és legizlésesebb ahol a legujabb ti- kőfaragónál kivitelig minden fajta kapható pusu rádiókészülé- 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) kek, hangszórók és : akkumulátorok ál- Vállalok bármilyen landóan kaphatók. épület és kriptaépitéseket Szolid árak! 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 70 1d arak! telben, teljesen fagyálló anyagból. Kedvező 
Szives megkeresésre árajánlattal, terve- s s el zéssel készséggei szolgálok. sz-0 a Sándory könyvkereskedésben. részletfizetés! 

Festett Müvészies koporsók már L o K Á R o LV sirkoszoruk 
350 lejtől. Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 250 lejtől. 

jól bevezetett és dusan felszerelt 

Kegyelet: disztemetkezési vállalata 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 
Temetéseket ugy helyben, mint vi- FRaktáron tartja az összes te- 
déken, a legegyszerübbtől a legdisze- metkezési cikkeket a legizlé- 
sebb kivitelig, személyesen végez. sesebb kivitelben. 16-14 

Sáudory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson.


